MeToa 3aMeHbI IepeMeHHOi

Kparkue TeopeTrnyeckue cBeIeHHs

[Ipu BbIUMCIIEHUH ONIPEACIIEHHBIX MHTETPAJIOB C UCIOJIb30BaHUEM (DOPMYJIIbI
HeroTona-JIeliOHuIa npeAnoYTUTENBHO KECTKO HE pa3rpaHUYUBATh 3TaIlbl
pelieHus 3aauu (HaX0XAeHUuEe NepBOOOpa3HON MOABIHTETPAIbHOW (PYHKIUH,
HaxO0JICHUE MpUpaleHust NepBooOpa3Hoit). Takoil mo1xo, UCHOJIb3YIOIINM,
B YaCTHOCTH, (POPMYJIbI 3aMEHBI IEPEMEHHON U MHTETPUPOBAHMS 110 YACTSAM
JUTs OTIPEJICTICHHOTO MHTETpaja, OOBIYHO MO3BOJISIET YIPOCTUTD 3aUCh
peuieHus.

TEOPEMA. Ilycts QyHkiusa ¢(t) ©MEeT HENPEephIBHYIO MPOM3BOAHYIO Ha
orpeske [a,B], a=@(a), B=¢(P) u dpyHkius f(X) HenpeppIBHA B KaXA0W TOUKE
X Buaa x=0(t), rae te[o,B].

Torna cnpasensiuBo crefyromee paBeHCTBo

If Eit—jf(@(I

Orta ¢opMmyna HOCUT Ha3BaHue (OPMYINBI 3aMEHbl TEPEMEHHOW B
OINPEJIECIICHHOM HHTETpAJIE.

[TonobHO TOMyY, Kak 3TO OBUIO B Cily4yae HEOIpPEAEICHHOr0 HHTerpaa,
UCIIOJIb30BAaHWE 3aMEHBl IIEPEMEHHOM I103BOJIAET YIPOCTUTh HWHTErpall,
npuOIu3uB ero K TabiauyHoMmy (TabmuunbiM). [Ipu 3TOM B OTiIiMUME OT
HEONPEECNIEHHOTO HWHTErpaja B JaHHOM Cliydyae HET HEO0XOJUMOCTH
BO3BpAILIATBCS K MCXOAHOM IIEPEMEHHOW HHTErpupoBaHus. JlocTtaTroyHO
JUIIb HAUTU Mpeaesbl UHTETPUPOBaHUS O U 3 MO HOBOW MEPEMEHHOM t Kak
pelIeHne OTHOCHUTENbHO NEpeMeHHOW t ypaBHeHuU ¢(t)=a u ¢(t)=B. Ha
IIPaKTHUKE, BBINOJHAA 3aMEHy MEPEMEHHOM, 4acTO HA4YMHAKT C TOrO, 4TO
YKa3bIBAIOT BbIpaxkeHHE t=\y(X) HOBOU MEpEeMEHHOW yepe3 crapyr. B 3Ttom
Cllyda€ HAXO0XKJICHHE IIPEACIIOB HWHTEIPUPOBAaHUS IO IEPEMEHHOM t

ynpormaetcs: o=y(a), B=y(B).

[Tpumep 1.

Brruucnure onpeaeneHHbli HHTerpa I(xz ~1)° - xdx .
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[Tpumep 2. Boruuciautp °
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ITonoxum t=2-x2 Torna dt=d(2-x%)=(2-x?)'dx=-2xdx u xdx=- 2dt. Eciu x=0,

10 t=2-0°=2, 1 eciu x=1, 10 t=2-1°=1. Clie10BaTEINHHO:
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[Ipumep 3. Beruucmurp o+1+3x
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Bocnonb3yemces 3ameHo# nepeMenHon ¢ =+/1+3x, Torma 3 wu
Ecnu x=0, To t=1 u, eciin x=5, T0 t=4. BBINIOJHSSA 3aMEHY, MOJIYyYUM:
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[Ipumep 4. Beraucmurp =2¢ ~ ¢

[Monoxum t=e*. Torna x=Int, dx=dt/t u, eciu x=In2, To t=2, ecau x=In3, To
t=3. BBINOJIHSAA 3aMEHY, TOTYy4aEM:
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